

CHINA Ideas 3, 4, 5, 9

议题 3 总干事 2013 年年度报告 (25 日上午)

主席先生：

中国代表团祝贺工发组织第 42 届理事会的召开，同时也祝贺您当选本届理事会主席。我们相信，在您的主持下，本届理事会将取得圆满成功，中国代表团将全力支持您。

中国代表团感谢秘鲁大使 **Revilla** 先生阁下及斯里兰卡大使 **Azeez** 先生阁下为第 41 届理事会所作的贡献，同时感谢秘书处为本届理事会所作的各项准备工作。

中国代表团支持“七十七国集团和中国”的发言，并愿做以下补充。

中国代表团欢迎李勇总干事的开幕致辞，同时感谢总干事就工发组织 2013 年工作所做的报告。我们高兴地看到，李勇总干事上任一年多以来，积极推进五大支柱战略，提出“包容与可持续工业发展”（ISID）的新理念，开拓新业务，加强与各方的伙伴关系，优化工发内部组织机构，提升了工发组织的国际影响力。特别是成功召开工发组织第十五届大会，通过了《利马宣言》，为工发组织未来的发展指明了方向和优先领域。2013 年，工发组织方案资金达 1.874 亿美元，比 2012 年增长超过 18%，正在实施的项目达到了高水平的 4.777 亿美元，这为工发组织更好地为各成员国服务创造了条件。工发组织秘书处在推进今年三大主要工作任务方面均取得了积极成绩，中国代表团对李勇总干事及其团队的努力表示高度赞赏。

主席先生，

中方期待工发组织根据《利马宣言》确定的方向和优先领域，

继续调整自身发展计划，不断提高管理和执行效率，继续发挥生产能力建设、贸易能力建设、可持续生产及工业资源利用效率等方面的比较优势，推动国别伙伴关系项目建设（**Program for Country Partnership**），在促进发展中国家工业可持续发展领域取得更大成绩。

主席先生，

中方注意到总干事在开幕致辞中提及的工发组织经常预算（**regular budget**）问题。中方理解秘书处在此问题上的高度关注，并认为应就工发组织经常预算规模与职能业务的平衡寻求切实有效的解决途径。中方将在相关议题的讨论中对此予以评论。

主席先生，

中方一贯重视与工发组织的合作关系。长期以来，双方在工业发展、贸易能力建设、环境保护、南南合作等领域开展的诸多合作，为中国引进了先进技术和经验，培养了大批专业技术人员，对中国经济社会发展，特别是工业领域的进步作出了积极贡献。未来，中方将继续一如既往地支持工发组织和李勇总干事的工作。

谢谢主席先生。

议题 4 第 30 届方案和预算委员会报告 (25 日下午)

主席先生：

中国代表团注意到第 30 届 PBC 报告，并高兴地看到工发组织 2013 年实收会费较 2012 年显著增长，显示成员国对工发组织信心进一步增加。中方同时注意到，2013 年工发组织预算利用率较 2012 年有所下滑，缘于其收到的自愿捐款减少了 20.26%。中国代表团高兴地看到，外聘审计员报告认为工发组织财务没有实质性问题，并希望工发组织采取措施，积极执行外聘审计员就进一步完善工发组织财务工作的相关建议。

主席先生，

中国代表团高兴地看到，通过执行 PCOR，秘书处提高资源使用效率，在 2012—2013 和 2014—2015 两个两年期(biennium)内总共节约了约 520 万欧元的行政开支，有效地缓解了工发组织自身发展面临的困难和挑战，特别是财务不平衡状况。同时，SAP 系统的引入和新的技术合作项目核准流程的实施也缩短了项目核准所需时间，有效提升了组织效率。中国代表团对此表示赞赏，并鼓励秘书处进一步优化 SAP 系统相关流程，更好地为成员国提供量身定做的服务。

主席先生，

中国代表团注意到，在经常预算(regular budget)近年来一直未取得实质增长的情况下，工发组织节约资源、提高效率，保

持了较高水平的执行能力。自第十五届工发大会以来，秘书处积极落实《利马宣言》、大力推介 ISID、稳步推进伙伴关系，同时在执行 PCOR、优化 SAP 系统流程方面也取得可喜进展。工发组织已进入了新的发展时期，也被授予了诸多新的重要任务。在鼓励秘书处进一步节约既有资源、加强伙伴关系建设、扩大资金来源的前提下，中方呼吁成员国对工发组织经常预算问题给予充分重视，并愿与各方一道，共同寻求解决这一问题的可行途径。

谢谢主席先生。

议题 5 2016-2019 年中期方案框架临时纲要（25 日下午）

主席先生：

中国代表团感谢总干事对工发组织财务状况，以及 2016-2019 年中期方案框架临时纲要有关情况的介绍。

中国代表团注意到，工发组织在其 2016-2019 年中期方案框架临时纲要中提出，将通过实现共同繁荣、提高经济竞争力和保护环境实现 ISID。中国代表团对此表示赞同。同时，中方认为，这一框架应以《利马宣言》为基础，以联合国发展业务活动四年期政策审议（QCPR）要求为指导，并与联合国可持续发展目标和 2015 年后发展议程的内容相一致，明确工发组织 2016-2019 年的工作方向。中方期待工发组织结合以往实施经验，在充分评估的基础上制定并完善框架内容，支持各国特别是最不发达国家，在自主发展的过程中实现自身在 ISID 领域的优先发展目标。

对框架纲要中提出将 2016-2017 年两年期经常预算上限提至 1.5 亿欧元的建议，中方愿提出以下看法：

第一，当前，工发组织的改革正处于关键时期，成员国退出造成的会费缺口给工发组织的改革带来了较大的困难。经常预算长期零增长恐不利于工发组织健康、可持续发展，建议各方可考虑探讨适当增加工发组织经常预算上限的可行性。

第二，中方注意到，总干事在开幕辞中表示，当前经常预算规模已是秘书处厉行节约的结果，在不损害工发组织执行能力的前提下，恐再无进一步压缩的空间。中方对工发组织在提高自身工作效率、减少财政开支、节约行政经费等方面的努力表示赞赏，并希望秘书处能提供实现上述努力的具体做法和措施，使各成员

国更加了解工发组织为此所付出的努力。

第三，如增加经常预算上限，希秘书处提供各成员国的具体分摊方案，并与各成员国进行充分讨论协商，实现提升自身执行能力、落实工作目标与节约资金之间的平衡，为下一两年期的高效工作提供坚实保障。

此外，中方希望工发组织在不增加成本的基础上对其财务制度进行必要的改革，愿与各成员国一道，支持工发组织平稳健康发展，推动工发组织更好地履行其职责与使命。

谢谢主席先生。

议题9 《利马宣言》执行情况（26日上午）

主席先生：

中国代表团感谢总干事所做的报告。

工发组织第十五届大会是工发组织发展史上承前启后的一次关键会议。会上通过的《利马宣言》及其确定的包容与可持续工业发展（ISID）战略，为工发组织指明了前进的方向，成为工发组织历史上里程碑式的文件。

为落实《利马宣言》、推进实现 ISID，工发组织今年围绕 ISID 举办了两届论坛，探讨实现 ISID 的战略与政策，推广良好实践，推进建立更加广泛的发展伙伴关系，动员各利益相关方投入资源，为联合国制定可持续发展目标和 2015 年后发展议程提供了有益参考。作为实际行动，中方支持了上述两届论坛的举办。此外，工发组织还加强了对技术合作方案绩效的监测，调整了相关指标，从经济增长、社会包容性和环境可持续性等方面进行全面综合评估，从而保证方案更加贴合于 ISID 理念。中方赞赏工发组织为落实《利马宣言》、推进实现 ISID 做出的努力，鼓励工发组织继续开展 ISID 相关活动，使更多成员国受益。

主席先生，

工业发展是经济增长和消除贫困的关键驱动力。中方高兴地看到，ISID 已成为联合国可持续发展工作组成果文件目标之一。中方支持将 ISID 纳入即将启动政府间磋商进程的 2015 年后发展议程。

中方一贯倡导互利共赢、共同繁荣，提出了“走中国特色新型工业化道路”战略，这与 ISID 理念的内涵不谋而合。中方是南

南合作坚定的倡导者、支持者与实践者，在 2013 年，中方已为建设埃塞俄比亚、塞内加尔两个 ISID 国别伙伴关系项目(Program for Country Partnership) 提供自愿捐款 150 万美元，向工发组织拉美信托基金 (Trust Fund for Latin America and the Caribbean) 提供自愿捐款 100 万美元，并承担了今年工发组织两次 ISID 论坛的相关费用。今后，中方愿与工发组织进一步深化合作伙伴关系，为实施《利马宣言》、帮助其他发展中国家实现 ISID 做出力所能及的贡献。

谢谢主席先生。